華僑救國聯合總會

發行人:鄭致毅

址:10045台北市重慶南路1段121號7樓之16

話:+886-2-23759675 真:+886-2-23752464 址:http://www.focat.org.tw E-mail: ovnews100@gmail.com

中華民國四十二年創刊

視僑如親 乃役於僑 跨海追夢 細面對達風惡









鄭致毅理事長。

陳以信委員

李德維委員。

僑光社/台北 長300公分 寬600公分,超大醒目看板 上,藍天白雲映襯著「跨 海追夢 勇敢前行 視僑如 親 感恩有您」「2021緬甸 新生感恩暨迎新餐會」喜 氣的紅字標題。

這是12月4日上午10時30 分,台北國軍英雄館一樓宴 會廳。

華僑救國聯合總會在這裡 舉辦2021緬甸新生感恩暨迎 新餐會,龍門勵學基金會、 緬甸歸僑協會、緬甸留臺同 學總會、海外僑生在臺校友 聯合總會、台北市雲南同鄉 會、果邦學校臺灣校友會、 果文中學旅臺校友會、密支 那育成在臺校友會、中華曼 德勒孔教校友會、留臺緬甸 同學會等為協辦單位。

今年初,因為緬甸政變、 新冠疫情等事件,嚴重影響 緬甸僑生來台就學、在台打 工生活,華僑救國聯合總會 在鄭致毅理事長率領下,不 但先後舉辦多場座談會,結 合立法委員、緬甸留臺同學 總會、龍門勵學基金會等 多個團體的力量,積極想方 生在台生活解困。



僑委會呂元榮副委員長。



教育部國際及兩岸教育司李彥儀司長。



外交部NGO國際事務會雲郁菁專門委員。

援者表達謝意。

總計有臺灣師範大學僑生 先修部173位、莊敬高職57 位緬甸新生出席餐會。

餐會由僑聯總會鄭致毅理 事長主持。

僑務委員會呂元榮副委員 長、教育部國際暨兩岸教育 司李彥儀司長、林欣蓓科 長、外交部NGO國際事務會 雲郁菁專門委員、亞太司東 南亞科許哲維科長、劉佑齊 科員、陳以信立委、溫玉霞 立委、李德維立委、臺灣新 光實業吳東勝總經理、龍門 勵學基金會林語珊組長等均 受邀參加。

設法,協助緬生順利入台就 總會成立近70年,以一個民間 中努力求學,以後也能成為 聲中,歌者帶動學生一起繞 臺校友會楊名權理事長、中 學,更登高一呼,募款近3 社團的立場,始終秉持「視 台緬關係的橋樑,促進台緬 全場走跳,更是嗨翻天,歡 華曼德勒孔教校友會李定明 百萬元,有效為280餘位緬 僑如親,乃役於僑」的宗 關係,而如果同學們有任何 樂滿堂。 旨,致力服務、照顧僑胞、 困難,都可以向緬甸歸僑協 12月4日,就是華僑救國 僑生,而這一切,其實是 會、海外僑生在臺校友聯合 會的還包括:校方代表:臺 同學會張如明會長。 聯合總會為這些緬甸僑生 「知易行難」,以這一次為 總會請求援助。 舉辦的感恩暨迎新餐會, 救援受緬甸政變、新冠疫情 一方面對入台求學的緬生 肆虐影響的緬甸僑生事情來 緬甸同學會會長趙興啟代表 長、僑教推廣暨校友服務組 不捨情中圓滿結束。 表示歡迎之意,一方面更 說,僑聯出面舉行座談會、

關行政單位的長官和民間團 體的共同配合,努力付出, 不會有此一餐會的成局。

鄭理事長強調,這一切成 果得之不易,他期勉同學們 要珍惜,要努力唸書,希望 有朝一日能回饋、照顧更多 僑胞、僑生。

鄭理事長除要求緬籍僑胞 陳富美以緬文解釋「視僑如 親,乃役於僑」的涵義,並 要求同學起立鼓掌,向提供 援手的到場愛心團體表達感 謝之意。

與會貴賓先後致詞,除 向僑聯總會及緬甸各相關團 體致敬,也期許同學們能在 鄭理事長致詞表示,僑聯 台灣如此安全、安定的環境

致謝詞,感謝愛心人士協助 陳嘉凌組長、學務組湯柔琦

謝謝師長耐心教學,學長姐 周到的替他們準備電話卡等 實用物品,使他們感覺面對 磨難時,不是一人孤單面 對。他承諾一定將獲得的這 些愛, 傳遞出去, 並且努力 向學,務期以後有所回饋。

僑生先修部緬甸同學會張 興融副會長代表致送感謝狀 給各伸援團體並接受僑委 會、臺灣新光實業、僑聯總 會贈送給僑生的紀念品。

包括緬甸歸僑協會、莊敬 高職、台北市雲南省同鄉會 等各緬僑社團也在餐會中提 供傳統緬甸歌舞表演,帶動 現場熱鬧氣氛,而最後一首 「團結就是力量」的緬文歌

灣師範大學僑生先修部陳欣 是讓僑生藉此機會,向伸 號召募款行動,如果沒有相 他們圓了來台的求學夢,也 行政專員、學務組黃慧菁專

責導師、僑教推廣暨校友服 務組趙紫綺行政幹事、學務 組莊詠麟資深行政秘書;莊 敬高職馮嘉齊主任、王瓊錚 老師;本會常務理監事:張 學海、張忠春、李惠英、謝 偉、黎愛珍、簡明有;留 (旅)臺同學會代表:海外 僑生在臺校友聯合總會李沛 會長、緬甸留臺同學總會冷 耀東總會長、台北市雲南同 鄉會黎順發理事長、張標材 副理事長、僑聯總會緬甸辦 事處尹開泰主任、緬甸瓦城 孔教學校黃秀君校長、果邦 學校臺灣校友會楊惠珍創會 會長、果文中學旅臺校友會 李孝富會長、密支那育成在 副理事長、緬甸華文教育服 除受邀貴賓,同時出席餐 務團張世榮顧問、留臺緬甸

感恩暨迎新餐會至下午2 臺灣師範大學僑生先修部 副主任、學務組陳郁如組 時,在大家意猶未盡的依依

(相關報導見A2.3.4)

橋記 (A2

回首來時路 背後有我支持 個的新生成恩聲迎新餐會



僑光社/台北 由華僑救國 聯合總會主辦的「2021緬甸 新生感恩暨迎新餐會」,於 12月4日在台北國軍英雄館 舉行,與會貴賓、留台同學 會代表受邀致詞,除感佩華 僑救國聯合總會救援緬甸僑 生的德行義舉外,也對在場 230位緬甸僑生多所勉勵。

貴賓們的致詞重點包括:

陳以信立委:緬生入台遭 **政單位協調,並且與善心團** 夢。 體合作,終能使大家順利入 疫苗、生活無虞,期待大家 單位、專人服務僑生,也有 好好學習,未來能成為新移 辦「接待家庭」活動,歡迎 民社會最強大的力量。

長來自海外,最關心僑生, 此次出面募集物資、善款,

鍵時刻扮演重要的角色;同 學們努力唸書,就是對父 母、捐贈者最好的報答。

李德維立委: 僑胞、僑生 都是我們的家人,感謝教育 部、僑先部、莊敬高中對僑 生的愛護,也拜託繼續照

僑委會呂元榮副委員長:

期待同學們善用美好的青春 時光,練好華語文,畢業後 遇困難,經過我們努力和行 歡迎留台發揮專才,勇敢追

教育部國際及兩岸教育司 學,在三級疫情期間能施打 李彥儀司長:教部設有專門 同學上「友善台灣 境外學 溫玉霞立委:鄭致毅理事 生接待家庭專案計畫」網站 了解、申請。

外交部NGO國際事務會雲 國關係更密切。



台師大僑生先修部陳欣副主任。

台師大僑先部陳欣副主



海外僑生在台校友聯合總會李沛會長。

年成立緬甸辦事處迄今,兩 任:希望同學們將台灣當做 長:代表倫景雄董事長表 國關係良好,期望同學能成 第二故鄉,並且努力接受僑 示,願意繼續與各善心民 為台緬溝通的橋樑,促進兩 先部的銜接教育,以便進入 間、官方力量合作,協助緬 理想的大學。

龍門勵學基金會林語珊組

助學基金會 歸僑協會 總會、台 寄生在台校 學校台灣林 果文中學 曼德革 台緬

緬甸留台同學總會冷耀東總會長。

龍門勵學基金會林語珊組長。

生在台就學與生活。

海外僑生在臺校友聯合總

A3) 橋記

所對壓難 你不是





台師大僑先部緬甸同學會會長趙興啟代表 致謝詞。

會李沛會長: 感謝僑聯集合僑社力量協 助解決緬生困難,同學今後如果遇到什麼 問題,可以找「緬甸歸僑協會」或是「海 外僑生在臺校友聯合總會」請求援助。

緬甸留台同學總會冷耀東總會長:感 謝僑聯和各善心團體協助我緬甸家鄉子 弟,安全入境台灣的280位緬生,一定 會感受到來路辛苦的背後,有這麼多關 心、關愛人的支持,但是,期待同學們 不要將這些恩情變成壓力, 而要做為前 行的動力,在學業有成後能再嘉惠更多 學弟妹。

懷會)街儿

信搏和前 心得生 挑



黎順發理事長勉勵同學滿懷信心堅持勤奮。

僑光社/台北 台北市雲南同鄉會黎順 4日在「2021緬甸新生感恩暨迎新餐會」 石,就必能搏得一方天地。 中,以其在保險業界崢嶸頭角的經驗, 要怕失敗,要一本努力向學的初衷,爭怕困難的努力結果。 取勝利人生。

技大學前身),每天清晨4時30分開始 我」。

送報,半工半讀的完成學業,進入職場 後,不甘只做打工仔,所以轉行保險 業,雖然台語不通,但是他勇於嘗試, 以陌生拜訪,勤走勤訪,無畏挫折,不 怕挑戰。

他說, 僑生某些條件可能無法與本地 生比,但是如果比本地生多付出5倍的努 力,應該可以和其平起平坐,而如果再 多付出10倍的努力,就絕對可以超越自 己,超越本地生。

他強調只要目標明確,就會有方向; 滿懷信心,就會有力量,認真、努力、 發理事長以緬甸傑出校友的身份,12月 勤奮、堅持,就會將絆腳石變成墊腳

他表示,如今,他在亞洲保險業界能 現身說法,鼓勵來台求學的緬甸僑生不 佔有一席之地,全是因為他不服輸、不

他鼓勵緬生,「40年前的我,就是現 黎理事長表示,民國71年,他未滿18 在的你們」,而只要肯努力,「未來的 歲時就隻身來台就讀台北工專(台北科 你們,就會是現在的我,甚至更超越

橋記(A4

有你真好~ 致贈感謝狀表心意

僑光社/ 此次受惠順利入台就學, 並且獲得生活資助的緬甸僑生,除由台 灣師範大學僑先部、莊敬高中師長代表 向伸援僑團致贈感謝狀表心意之外,出 錢出力的涉緬僑團也向立法委員、僑委 會、教育部、外交部、華僑救國聯合總 會等協助單位贈狀致謝。

台北市雲南同鄉會黎順發理事長、張 標材副理事長並代表該會贈送獎學金給 楊在勝同學。































代表致贈和接受感謝狀的包括:

- ●黎順發理事長(左)贈送給呂元榮副委員長。
- ②李孝富會長(左)贈送給溫玉霞委員。
- ❸李沛會長(右)贈送給李彥儀司長。
- 母李沛會長(左)贈送給陳以信委員。
- ⑤冷耀東總會長(右)贈送給雲郁菁專門委員。
- ❺張興融副會長(右二)贈送給冷耀東總會長(左二) 、李孝富會長(左一)、林語珊組長(右一)。
- ●張興融副會長贈送給鄭致毅理事長(左)。
- ③張興融副會長贈送給李沛會長(左)。

- ⑤馮嘉齊主任(右)贈送給林語珊組長。
- ●馮嘉齊主任(左)贈送給鄭致毅理事長。
- ① 馮嘉齊主任(左)贈送給李沛會長。
- ② 馮嘉齊主任(左)贈送給冷耀東總會長。
- ②鄭致毅理事長(左)贈送紀念品給緬甸僑 生,由馮嘉齊主任代表接受。
- ②吳東勝總經理(左)贈送紀念品給緬甸僑 生,由張興融副會長代表接受。
- 亞黎順發理事長(左)贈獎學金給楊在勝同學 (中),右為張標材副理事長。

唯 引吭高歌 活力四射

滿堂喜慶

包括台北市雲南同鄉會、密支那育 成在台校友會、臘戍果邦在台校友 會、莊敬高職在內的多個團體、個 人,在「2021緬甸新生感恩暨迎新餐 會」中載歌載舞,揮舞國旗,台上、 台下嗨成一片。(圖/文 僑光社)













捐贈者期勉努力向學 受惠者感謝支持 關心和實質的幫助

生獎學金,12月25日上午舉 優僑生獲得殊榮。

典禮由僑聯總會理事長暨 文教基金會董事長鄭致毅主 他表示,以得獎同學來說, 舊金山南灣副主任吳睦野、 本會美國洛杉磯常務理事張 學。 學海、本會加拿大溫哥華副 主任朱國燕、本會監事舒立 視察感謝僑聯總會對僑社、 彥、本會海外常務理事前立 僑生所付出的心力;她以廣 仲琪、本會顧問許振旺、本 代表劉以幸女士、美國羅省 物。僑委會關心僑生也樂意

僑光社/台北 由僑聯文教 中華會館前主席馬國威、 基金會辦理之110年各種僑 緬甸臘戍果邦校友會創會 會長楊惠珍等多位捐贈獎 行頒獎典禮,215位品學兼 學金之先生、女士等都親 臨現場頒獎。

鄭理事長恭喜得獎同學, 持;僑委會僑生處邱慧燕簡 每人5000元,金額不是太 任視察、南安同鄉會陳守仁 多,但是每一筆都代表了捐 理事長、僑聯文教基金會董 贈者的關愛之情,今年更因 事何邦立先生、文化大學李 為捐款人增加,受惠同學也 南賢教授、本會美國舊金山 增至215位同學,他特別感 南灣主任吳毓苹、本會美國 謝各捐助者的慷慨解囊,期 許受獎同學要珍惜,努力向

僑委會僑生處邱慧燕簡任 法委員孫國華、本會理事張 達董事長林百里、歌手周華 會美國休士頓主任代表李卓 示,他們都曾是在台灣讀書 龍先生、僑聯美國休士頓主 的僑生,都是僑生的標竿人

110年獎學金捐款芳名錄

类 項	捐助名額
孫中山文教福利基金會獎學金	20
黎順發先生獎學金(緬甸)	20
曹遺森先生獎學金	15
紀念崔公想先生戴靜芬女士獎學金	10
紀念陳以令先生童妙英女士獎學金	10
洪質元先生獎學金(澳門)	8
紀念林國長先生社會福利基金會獎學金	6
許振旺先生獎學金	6
鄭雪茵女士獎學金	6
台北市南安同鄉會獎學金	6
金嘉鴻有限公司獎學金	6
葉謀足先生獎學金(澳門)	5
尤裕質先生獎學金(澳門)	5
楊清河先生獎學金(澳門)	5
產菜文教基金會獎學金	5
楊昆山先生、林麗絲女士伉儷奨學金 (美國)	5
黃五東先生獎學金	5
吳睦野先生、吳毓荦女士伉儷獎學金 (美國)	5
丁偉星先生李文瑛女士伉儷獎學金(法國)	4
紀念何宜武先生獎學金	4
丁文龍先生獎學金(德國)	4
李天賞先生獎學金 (澳門)	4
鏡培中先生、李銘如女士伉儷獎學金 (泰國)	4
朱國琴女士獎學金(加拿大)	4

主辦單位:華僑救國聯合總會

獎項	捐助名額
賴李迎霞女士獎學金(美國)	3
紀念楊天乙先生獎學金 (緬甸)	3
紀念美國草儒劉明德先生獎學金	3
吳民民先生獎學金(菲律賓)	3
紀念聶灼垣先生夫人清寒獎學金	2
李南賢先生獎學金(馬來西亞)	2
紀念多明尼加華僑舒唐曾益夫人獎學金	2
黎受珍女士獎學金	2
廖書蘭博士獎學金	2
紀念王立三先生、尹蓮玉女士伉儷獎學金 (緬甸)	2
陳玉錦先生獎學金 (馬達加斯加)	2
張標材先生獎學金 (緬甸)	2
紀念楊石仕先生、楊張出花女士伉儷獎學金 (日本)	2
謝偉先生獎學金(日本)	2
緬甸果邦學校台灣校友會獎學金	2
童惠珍女士獎學金(美國)	1
朱國燕女士獎學金(加拿大)	1
羅秀娟女士獎學金(美國)	1
洪文法先生獎學金(澳門)	1
王桂鶯女士獎學金(澳洲)	1
張梁保家女士獎學金	1
張仲琪先生獎學金 (印尼)	1
關志剛先生獎學金(泰國)	1
鄭博臣先生獎學金	1

健、導演蔡明亮為例,表 備註:1.本表依捐助名額排序。2.每一捐助名額為新台幣伍千元整

為僑生解決任何困難,僑委 展者,成為加強台灣與其僑 不覺得孤單,她表示會繼續 會歡迎僑生畢業後繼續留台 居國交流合作的尖兵。 服務,也期待返回僑居地發

師範大學楊惠清代表得獎 同學致謝詞,表示僑生在台 者致意。 留學不容易,感謝僑聯總會 及各捐款人給予支持、關心 和實質上的幫助,使他們雖 然沒有什麼親戚在身旁,也 審查後,共有215人獲獎。

努力。

獲獎同學紛以謝函向捐贈

110年僑生獎學金共有台 灣大學等975人申請,經提 請僑聯總會僑聯文教基金會





頒獎貴賓與得獎學生合影:

- 1. 鄭致毅理事長(左四)
- 2. 邱慧燕簡任視察(右三)
- 3. 陳守仁理事長(右三)
- 4. 張學海常務理事(左四)
- 5. 楊惠珍創會會長 (左四)
- 6. 馬國威理事(中)
- 7. 許振旺顧問(中)
- 8. 吳毓苹主任(左三) 9. 吳睦野副主任(中)
- 10. 何邦立理事(右三)
- 11. 李卓龍先生(中)
- 12. 劉以幸女士(左三)
- 13. 朱國燕副主任(右三)
- 14. 李南賢教授(左三)
- 15. 舒立彥監事(中)
- 16. 孫國華常務理事(中)
- 17. 張仲琪理事(中)



































鄭理事長以僑生獎學金捐贈者 芳名錄海報贈送貴賓留念:

- 1. 邱慧燕簡任視察(右) 12. 許振旺顧問(右) 2. 陳守仁理事長(右)
- 3. 何邦立理事(右)
- 4. 李南賢教授(右)
- 5. 吳毓苹主任(右)
- 6. 吳睦野副主任(右) 7. 張學海常務理事(右) 18. 楊惠珍創會會長(右)
- 9. 舒立彥監事(右) 10. 孫國華常務理事(右) 11. 張仲琪理事(右)
- 8. 朱國燕副主任(右)
- 13. 李卓龍先生(右) 14. 劉以幸女士(右)
- 15. 馬國威理事(右) 16. 黎順發理事長(右)
- 17. 張標材副理事長 (右)
- 19. 楊惠清同學(左)代表
 - 得獎同學致謝詞後,將 謝詞致贈鄭理事長。







































110年僑生獎學金得主名單語 逾百萬金額 215學子獲鼓勵

僑光社/台北 華僑救國聯合總會 僑聯文教基金會110年各種僑生獎 學金,已經審查核定215人得獎, 每名新台幣伍仟元。

110年僑生獎學金申請者共有師 範大學等院校77所,馬來西亞等18 頌、陳侾嬑、周詩穎等6人。 個僑區僑生計975人,經提請僑聯 總會僑聯文教基金會審查後,共有 215人獲獎,名單如下:

• 1. 彥棻文教基金會獎學金

竪山緣、黎賢祿、嚴霖、許瓏 允、周惠美等5人。

• 2. 紀念林國長先生社會福利基 嘉、王袀霖等5人。 金會獎學金

郭榮昌、李學而、孫悅恩、林展 申、楊雨涵、李其恩等6人。

● 3. 緬甸黎順發先生獎學金

王佩霞、尚朝芹、楊林專、鄧英 杰、呂靜、余正鵬、陳怡璇、陳雅 筠、鍾明喜等5人。 縼、周秀玲、蘇婉榕、蘇綽楹、張 子賢、蘇文婷、黃崇理、張婷芳、 廖汝俊、徐穎萱、黃淑芳、葉錦 仙、王麗芬等20人。

- 4. 孫中山文教福利基金會獎學金 余穎晞、陳綽嵐、吳嘉怡、吳泇 材、郭桓瑜、司徒樂汶、陳佩云、 **黃壽麗、韓沁琁、譚丞岡、張愷** 倫、張家傑、陳玉嘉、林秀金、蒙 啟銀、趙德茹、張義茹、陳韻璇、 林君兒、蕭佳琪等20人。
 - 5. 曹遺森先生獎學金

周國文、駱氏玉、范思佳、羅光 晨、錢慧佳、蔡尚真、賴禹豪、曾 洁盈、區凱程、黃偉俊、池麗達、 林小莉、陳甄婷、陳堅豪、周智慷 等15人。

● 6. 紀念印尼陳以令先生、童妙 英女士獎學金

張紫釺、楊卓苗、陳婉琳、陳信 源、張青龍、謝翠儀、葉俊輝、洪 鈞翔、李靜、黃滙娩等10人。

• 7. 紀念崔公懋先生獎學金

白湘湘、陳靖宜、李繼秀、姚芝 婷、黃煒晶、雷明斯、李芷瑋、江 語恩、黃韻芳、陳世琦等10人。

● 8. 澳門洪質元先生獎學金

鄭雅竹、李虹慧、陳詠瑩、張智 開、謝薀儀、蘇芷萱、龍咏琦、蘇 芷嬅等8人。

- 9. 台北市安南同鄉會獎學金 盛永敏、卓偉翰、許家健、廖穎 怡、陳尊宇、郭沂潼等6人。
- 10. 金嘉鴻有限公司獎學金 余少鈺、曾寶儀、陸玟拮、梁棋 棋、黃富總、蔡健輝等6人。

• 11. 許振旺先生獎學金 吳琛妍、周欣怡、周曉晴、梁欣 彤、陳法翰、蕭振輝等6人。

● 12. 鄭雪茵女士獎學金

劉濰銘、溫迎穎、洪靖俁、梁世

• 13. 美國楊昆山先生、林麗絲女 羽等4人。 士伉儷獎學金

譚茵潼、陳慧馨、謝明勇、梁文 澤、邱葦彤等5人。

- 14. 澳門尤裕質先生獎學金 黃寧萱、解茗茱、楊惠清、韋家
- 15. 澳門葉謀足先生獎學金 鐘宛淇、傅啟榮、黃敬彥、徐芷 萱、林憬筠等5人。
- 16. 澳門楊清河先生獎學金 林春英、黃惠雯、王美錦、黃馨
- 17. 美國吳睦野先生、吳毓苹女 人。 士伉儷獎學金

陸德宏、謝幸惜、陳愛蓮、李智 鈴、楊一林等5人。

● 18. 黃五東先生獎學金

施芸庭、王奕穎、李芷晴、鄭凱 娗、蔡妤晴等5人。

• 19. 泰國饒培中先生、李銘如女 學金 士伉儷獎學金

劉芷昕、蔡青利、吳昌珮、童春 寶等4人。

● 20. 法國丁偉星先生、李文瑛女 士伉儷獎學金

顏偉賀、陳思芝、林偉豪、陳靜 女士伉儷獎學金

婷等4人。

- 21. 朱國琴女士獎學金 黄宗煜、黄曉琳、陳河沅、林思 等4人。
- 22. 紀念何宜武先生獎學金 黃展桑、顏嘉儀、張宇健、李恩
- 23. 澳門李天賞先生獎學金 楊偉浩、陳鑒州、任志榮、藍羽 馨等4人。
- 24. 丁文龍先生獎學金 陳御希、李时恩、陳可珊、葉美 心等4人。
- 25. 紀念緬甸楊天乙先生獎學金 林翰歆、陳盈伊、李健鴻等3
- 26. 紀念美國華僑劉明德先生獎

吳箬薇、黎信義、羅澄日等3

- 27. 美國賴李迎霞女士獎學金 楊詠翔、梁偉芬、馬伽俐等3
- 28. 菲律賓吳民民伉儷獎學金 葉巧儀、王月、楊芯慈等3人。
- 29. 緬甸果邦學校臺灣校友會獎

沈昱欣、曾曉芬等2人。

• 30. 緬甸王立三先生、尹蓮玉女 士伉儷獎學金

樊嘉寶、黃育迁等2人。

• 31. 紀念楊石仕先生、楊張出花

黃珣韻、莫曉蕙等2人。

• 32. 紀念聶灼垣先生夫人清寒獎 學金

余惠宣、袁文薏等2人。

• 33. 馬達加斯加陳玉錦先生獎學

廖元祥、李明良等2人。

- 34. 緬甸張標材先生獎學金 楊展熙、葉俊康等2人。
- 35. 紀念多明尼加華僑舒唐曾益 夫人獎學金

伍星潔、何沁怡等2人。

- 36. 黎愛珍女士獎學金 鄒慧琦、韓薏雯等2人。
- 37. 馬來西亞李南賢博士獎學金 王茹畇、鄭科倫等2人。
- 38. 香港廖書蘭博士獎學金 陳美儀、曾維歡等2人。
- 39. 謝偉先生獎學金 鄺慧卿、李宗蕊等2人。
- 40. 澳洲王桂鶯女士獎學金 林錦華1人。
- 41. 澳門洪文法先生獎學金 郭霈妤1人。
- 42. 關志剛先生獎學金 衛塏翹1人。
- 43. 印尼張梁保家女士獎學金 林定權1人。 • 44. 印尼張仲琪先生獎學金
- 陳佳欣1人。 • 45. 童惠珍女士獎學金
- 馮彥汮1人。 ● 46. 朱國燕女士獎學金
- 梁倩怡1人。 • 47. 羅秀娟女士獎學金
- 48. 鄭博臣先生獎學金 郭財圓1人。

金會12月6日上午10時30分,舉行第 13屆董事會第5次會議,討論通過110 年各種僑生獎學金215名得獎人等議 僑生獎學金訂12月25日上午舉行頒 獎典禮。 文教會董事長鄭致毅指出,今年共

計有975位同學提出申請,由於愛心 人士增加,所以得獎同學較往年多了 -些,共有215人受惠。

僑光社/台北 財團法人僑聯文教基

會議由基金會董事長鄭致毅主持 王能章、葛維新、何國華、吳清基、 陳偉之、陳飛龍、何邦立、陳聰勝等 董事均出席會議。

會議中除宣讀第13屆董事會第四次 會議紀錄,報告110年3月份至110年 鄭理事長(右上角)向董事會報告相關業務。



徐曉嘉1人。

鄭致毅董事長(中)與董事們合影,左起陳飛龍代表、何國 華、葛維新、王能章;右起:陳偉之、何邦立、陳聰勝、吳清 基等各位董事。



11月份財務狀況財務狀況及110年華文 狀,也經分別寄請各該校代為頒發,此外,會議中也 著述獎評審結果、各種僑生獎學金申 報告僑聯文教基金會依「財團法人法」,已完成取得 請事宜、110年海外華校學生徵文、 法院之法人登記證書案,會議並討論通過110年各種僑 書法、繪畫比賽,得獎者其獎章、獎 生獎學金得獎人名單及頒獎日期訂為12月25日。

橋記

鄭理事長類烈

僑光社/台北 美國羅省中華 會館前主席馬國威12月13日由 本會美國洛杉磯常務理事張學 海陪同蒞會,受到鄭理事長熱 烈歡迎。

馬前主席和張常務理事都是 在完成入境防疫隔離後,就到

會

禰

訪僑聯總會,強調回台灣,就 是要回僑聯總會,這個屬於他 們海外人的「娘家」。

鄭理事長和兩位熱切的閒話 家常,大家都希望早日盡除疫 情陰霾,讓一切恢復常軌。



鄭理事長(右二)歡迎馬國威前主席(左二)、張學海常務理事(右 陳麗霞秘書長

李沛總會長(左) 在監交人呂副委員 長(中)見證下, 將印信交給新任 總會長黎愛珍

僑光社/台北 110年海外在台僑生校友聯合總會年會暨各區會 員大會,12月12日已圓滿結束,僑務委員會副委員長呂元榮及 華僑救國聯合總會鄭致毅理事長蒞臨指導與支持,會中並進行 總會長交接,李沛總會長在監交人呂副委員長見證下,將印信 交給黎愛珍,將總會精神一棒棒傳承下去。

又訊/ 12月12日中華民國緬甸在台校友聯誼會第一屆第三次

會員大會,已圓滿結 束,與會者感謝各界 的蒞臨指導與支持, 肯定他們將一本初 衷,更努力的發展會 務,為在台校友做更 多服務。

李沛總會長(左)致贈感 謝狀給鄭致毅理事長。



社簡訊

賴李迎霞、黃以法當選2022年 休士頓中華公所共同主席

休士頓/ 華僑救國聯合 總會美國休士頓辦事處賴 李迎霞主任與黄以法,最 近當選2022年休士頓中華

務同僑,為公所發展盡心力。

南加慶祝華僑節 各大僑領出席 呼籲團結

洛杉磯/ 南加州全僑慶祝中華民國 110年第69屆「華僑節大會」,10月 21日在羅省中華會館舉行,大會呼籲 海外僑胞繼續團結一心,追求民主、 自由、 開放多元的普世價值,讓中 華民國發光發熱。



南加州全僑慶祝中華民國110年第69屆「華僑節大會」,左 八為駐洛杉磯經文處長黃敏鏡大使,右八為僑聯美西南辦 事處主任文光華。(圖片由文光華主任提供)



賴李迎霞(前排右三)及黃以法當選明年2022年休士頓 中華公所共同主席。(圖片由賴李迎霞主任提供)

駐洛杉磯台北經濟文化辦事處黃敏 公所共同主席,兩人都承諾將加強服 境處長與多位僑務委員、僑領出席了 大會。

> 華僑救國聯合總會美西南辦事處主 任文光華說,南加州僑胞慶祝華僑節 這個重要的歷史性的傳承活動,20多 年沒有中斷過,風雨無改,一路走 來,始終如一,這是一種堅持、繼續 傳承的精神。

當天大會還頒發由僑聯總會主辦的 「全球海外華文著述獎」, 獲獎的

> 有:文藝創作散文獎由朱 立立、吳宗錦和牡丹莉獲 得,新聞寫作評論類獲獎 的有吳宗錦、 世界日報 記者丁曙等人。

(文稿由文光華主任提供)

世廣同鄉總會31周年慶 黃東祥強調 以服務海內外鄉親為職志

僑光社/台北 世界廣東同鄉總 會12月4日上午在台北市第一大 飯店敘香園餐廳,舉辦創會31週 年慶暨第八屆第三次會員大會, 由總會長黃東祥主持, 僑務委員 會廖靜芝參事代表委員長童振源 出席並致詞,祝賀世廣總會31週 年生日快樂,祝福會務興隆,團 結鄉誼,造福鄉梓!

致贈花籃道賀。

黃東祥總會長表示,世廣係於 民國79年10月8日創會,迄今已 經31年,經歷相當豐富,他接任 第八屆總會長後,立即拜會僑

委會童振源委員長以及僑聯、僑 協總會等國內各華僑單位,加強 僑務合作,互相交流合作。近 年來,僑聯總會等友會也不時邀 請世廣理監事參與僑務與座談會 等活動,關係緊密。另外,更期 待可以藉由中生代,為世廣挹注 活力。他強調,世廣以堅定支持 中華民國,配合僑務委員會的 僑委會、僑聯總會等單位分別 政策,加強服務海內外鄉親為職

> 200多位貴賓、鄉親應邀出 席,共襄盛舉。

黃東祥總會長表示,世廣年因 受疫情影響,海內外僑社交流及

> 互訪活動,深受影 響,但國內各分會 活動,仍有聯繫互 訪,不中斷與各地 鄉親的聯誼活動。



世廣同鄉總會黃東祥總會長(右一)和與會貴賓合影。 (圖片由世廣同鄉總會提供)

得獎好開心





僑光社/ 參加華僑救國聯合總 會舉辦的110年海外華校學生徵 文、書法、繪畫比賽,馬來西亞 高巴三萬華小有兩位同學獲得佳 作獎,他們是徵文比賽小學組余 明軒(上圖);繪畫比賽10-13 歲組馮偉恒(下圖),他們分別 接受老師代表僑聯頒贈的獎狀, 都覺得開心又光榮。

(圖文由馬來西亞高巴三萬華小提供)









彥棻文教基金會獎學金台幣25000 美國地區 常務理事巫和怡台幣 30000; 理事馬國威美金200。 在台地區 林煜先生台幣3000。

民國110年,僑聯除了持續辦理海外優秀青年選拔、華文著述獎徵選、頒贈僑生獎學金、海外華校 學生書法、作文、繪畫比賽、國內理監事、會員大會……..等等例行活動,還因緬甸政變影響緬 生來台就學等問題,特別邀請立委、政府相關部會以及僑團舉辦三場座談會,爭取以專案協助緬 生順利入學,更發動民間組織慷慨解囊,解決緬生入境後受困疫情,無法打工難以生活的問題; 此外,還有廣泛報導各僑區·施打新冠疫苗實況及本會贈送防疫口罩、郭岱君教授受邀專題演講 「揭密蔣經國日記之家事與國事」等等重要活動。

我們整理出具代表者,與大家分享!

01 舉辦三場關係緬生入台就學座談會

僑聯舉辦因應緬甸政變座談會立院 部會 大學 留台同學會獲共識 專案解套有望

• 04/20 華緬甸政變,對緬生來台升學 及留台緬生返回僑居地造成嚴重衝擊,華 僑救國聯合總會舉行「緬甸僑胞因應政 變」座談會,邀請了立委溫玉霞、陳以 信、李德維,僑務委員會僑生處長吳郁 華、教育部國際及兩岸教育司專門委員劉 素妙與相關領域專家及學生等60餘位出 席,獲致具體彈性解決方向。

(僑訊1442期)

爭取緬生入台 僑聯座談會如解旱甘霖 教部 僑委會同意緬生參加二招

· 05/28 華僑救國聯合總會在4月20日舉 辦「緬生因應政變座談會」有了突破性的 進展,教育部、僑委會同意緬甸學生可以 參加第二階段申請就讀國立臺灣師範大學 僑生先修部事宜。

此項措施是依據相關部會及海外聯合招 生委員會5月28日第6次常委會議意見辦 理。(僑訊1444期)

疫情阻斷在台僑生打工路 生計受困僑聯登高 號召僑胞募款近參百萬

•07/29 全台疫情三級警戒時期,僑外 生生計遭逢困境,華僑救國聯合總會挺身 號召海內外僑胞及各國僑生在台校友會募 款,短短一個月共募得282萬8千元,本刊 截稿前捐款持續增加,已交由海外僑生在 台校友聯合總會轉贈有需要的在台各國僑 生。

捐款儀式於7月29日下午2時,在僑聯總 會會議室舉行,由鄭致毅理事長主持。

(僑訊1445期)

視僑如親 乃役於僑 跨海追夢 威恩有您 僑聯主辦緬甸新生感恩暨迎新餐會 意義深遠

앧 重視防疫 加強宣導 防疫、抗疫 僑聯單樣關心你

確診人數暴增,尤以雙北市最為嚴重。

鄭理事長為守護僑聯之友健康,在5月中 旬特別連絡口罩廠商定製本會(FOCA)限 量專屬防疫口罩,從美編設計圖樣到工廠 打樣、生產,耗時一個半月,終於在6月底 交貨,交貨之後將分別寄發文教會董事、 本會最高顧問、評審委員理監事及全體會 員,同時也致送各歸僑團體、同鄉會,轉 發給參加華僑節大會貴賓們,大家一同努 力戰勝病毒。(僑訊1444、1445期)

疫苗 注射?不注射?

一評估健康狀況 請教醫師 斟酌施打與否 **─_僑聯海外理顧分享僑區接種現況**

•04/30 新冠疫情歷經一年,至今仍未 退燒,目前各國正快馬加鞭採購疫苗進行 國民施打,台灣才剛起步,時辰落後歐

• 06/30 5月份台灣新冠疫情噴發,各地 美,幸好天祐台灣且全民防疫到位,才倖 免於恐慌。

> 「僑訊」4月份大篇幅報導海外地區辦事 處主任及常務理事、顧問們在僑居地施打疫 苗現況,散居世界各地的僑聯好友,藉由 「僑訊」版面交流並互道平安,也期盼今年 10月華僑節大會全球僑胞台北相見歡。

(僑訊1442期)



③ 郭岱君受激僑聯總會演講「揭密蔣經國日記之家事與國事」 精彩豐富 讚為世紀盛事

•01/27 華僑救國聯合總會舉辦專題演講,邀請美 國史丹佛大學胡佛研究院郭岱君教授,主講「蔣經國 日記揭密一家事與國事」,吸引包括軍方、政界、學 術界、文化及出版界、企業界、民間社團、歸僑團體 與海外僑胞超過百人參加,現場冠蓋雲集,擠爆本會 會議室,多家媒體採訪報導,大家爭相報名十分難得 且精彩十足的演講,賓貴們都感聆聽此演講深具意義 不虛此行,收穫滿滿。(僑訊1439期)



鄭理事長致贈感謝狀、貴賓簽名簿給 郭岱君博士。





僑聯舉辦緬甸僑胞因應政變僑聯舉辦座談會

與會貴賓見證捐款支票。

• 12/04 華僑救國聯合總 會在台北國軍英雄館一樓宴 會廳舉辦2021緬甸新生感恩 暨迎新餐會。

今年初,因為緬甸政變、 感恩餐會看板。

新冠疫情等事件,嚴重影響緬甸僑生來台就學、在台打 工生活,華僑救國聯合總會在鄭致毅理事長率領下,不 但先後舉辦多場座談會,結合立法委員、緬甸留臺同學 總會、龍門勵學基金會等多個團體的力量,積極想方設 法,協助緬生順利入台就學,更登高一呼,募款近3百萬 元,有效為280餘位緬生在台生活解困。

12月4日,就是華僑救國聯合總會為這些緬甸僑生舉辦 的感恩暨迎新餐會,一方面對入台求學的緬生表示歡迎之 意,一方面更是讓僑生藉此機會,向伸援者表達謝意。

總計有臺灣師範大學僑生先修部173位、莊敬高職57位 緬甸新生出席餐會。(僑訊1450期)

04 邀集僑團、同鄉會、留台校友會負責人 與僑委會副委員長餐敘

鄭致毅:樂助僑委會搭建溝通平台



鄭理事長陪同各僑團與僑委會交流。

•03/22 華僑救國聯合總會鄭致毅理事長邀集國內各重 要僑團、同鄉會及在留台校友會負責人,與僑委會徐佳青 副委員長餐敘交流。

鄭理事長指出,連繫服務僑胞,了解僑胞需求提供協 助,是僑聯奉行的圭臬;拜會國內各歸僑團體,凝聚僑 力,擴大服務廣度及深度,就是秉持著創會方向與目標在 推展各項工作。僑聯雖身為民間社團,但樂意且積極扮演 陸戰隊角色,身先士卒協助僑委會打前鋒,政府有需要, 僑聯必定挺身而出,責無旁貸。

徐副委員長則指出,很感謝鄭理事長安排這場合,讓僑 委會有機會與國內各歸僑團體及同鄉會、留台校友會緊密 對話、面對面溝通,尤其是疫情危機尚未解除之下,實在 難能可貴。(僑訊1441期)

橋記 (C2

(15) 馬前總統 徐佳青副委員長 朱立倫主席 應邀參加69屆華僑節慶祝大會 數十家媒體現場報導

• 10/12 由華僑救國聯合總會主辦的第69屆華僑節慶祝大會10月12 日上午9時,在台北市國軍英雄館舉行,海內外華僑、歸僑個人、團體 及全國各界代表與會共襄盛舉。

馬英九前總統、僑委會徐佳青副

•10/12 由華僑救國聯合總會主 委員長、中國國民黨朱立倫主 的第69屆華僑節慶祝大會10月12 席、陳以信立委應邀參加並致 上午9時,在台北市國軍英雄館舉 詞。

> 華僑節慶祝大會,吸引大批平 面、電子媒體到場採訪報導。 (僑訊1448期)



06 以歌會友 全儒歌唱聯歡競賽 精彩有趣



鄭理事長(左十)與參加全僑歌唱比賽的評審及選手合影。

• 10/12 由華僑救國聯合總會委請歸僑聯誼會主辦的「全僑歌唱才藝聯歡競賽」 在台北市國軍英雄館舉行。

「全僑歌唱才藝聯歡競賽」是在完成華僑救國聯合總會第17屆第二次海外理事

會議程後舉行,目的在使參加了一整天會議的理事,能藉以輕鬆一下,也使喜歡唱、想唱的全僑會員,登上僑聯舞台,展現自己的好歌喉,角逐僑聯歌手的榮譽寶座。(僑訊1448期)

09 海外僑胞熱情到訪

·02/02 緬甸留台校友總 會會長冷耀東伉儷,拜會 鄭致毅理事長,由於疫情之 故,冷會長一直無法返回緬 甸僑居地。(僑訊1440期)

·02/17 華僑救國聯合總會巴西名譽理事潘慧瑜、黃齊芳伉儷,拜會鄭致毅理事長,潘慧瑜名譽理事指出,去年因為疫情之故,理事長無法前往各海外辦事處拜訪與大陸交流,但從每月總會寄來的僑訊,看到理事長為海外僑胞與國內僑生爭取權益,身為海外僑胞處同身受,十分感謝。(僑訊140期)

·03/15 華僑救國聯合總 會駐美國德州休士頓辦事處 賴李迎霞主任,回台經過居 家隔離後,3月15日出關, 隨即當日下午拜會鄭致毅理 事長,並代表獲選110年海 外優秀青年的周浩恩領取獎 章及獎狀,同時贊助本會僑 生獎學金。(僑訊141期)

·05/11 華僑救國聯合總 會最高顧問范揚盛、海外常 務理事洪讀伉儷、名譽理事 崔競乾及多位旅美僑領,拜 會鄭致毅理事長,由於國外 疫情嚴重,海外僑胞能在僑 聯總會相聚一堂十分開心, 大家都期盼疫情早日過去。

(僑訊1443期)

·05/21 前立委暨本會美 東紐約辦事處童惠珍主任回 到僑聯這娘家,請僑聯的好 友們一定要確實小心防疫, 讓我們互相加油打氣,早日 平安度過這波疫情。

(僑訊1443期)

·08/17 海外在台僑生校 友聯合總會李沛總會長、林 狄秘書長與八國校友會代表 拜會鄭致毅理事長,大家都 表示國內疫情趨緩,十分開 心能回到僑聯總會相聚,也 彼此交流回報近況,期盼疫

鄭理事長邀溫玉霞委員參訪臺師大僑先部中央民代親訪臺師大僑先部 創校66年第一次

·05/10 華僑救國聯合總會邀請立法院外交員會溫玉霞委員,前往臺灣師範大學僑生先修部參訪與座談交流,除聽取僑先部招生簡報並聽取僑生代表意見反映,僑先部表示,這是僑先部成立66年以來,第一次有中央民代前來關心,令師生十分感動,鄭理事長與溫委員都表示,十分樂意



溫玉霞委員、鄭理事長與僑先部師生合影。 擔任僑生、學校及政府三方的溝通平台, 在僑教工件上共創三贏。(僑訊1443期)

○8 僑聯舉辦僑務座談會 與會者期待僑界同心 相關單位加強與各歸僑及僑界互動

·11/04 華僑救國聯合總會舉行「僑務座談會」,建 請相關單位能多舉辦活動,加強與各歸僑及僑界的互



動聯誼。

座談會由華僑救國聯合總會 鄭致毅理事長主持。

立院外交及國防委員會總召 陳以信立委、前立委童惠珍 及20餘位國內外僑胞受邀參 加座談會。

(僑訊1449期)

┫◆◆加僑務座談會的貴賓合影。

情早日過去。(僑訊1446期)

·09/28、29 美國舊金山 南灣主任吳毓苹、吳睦野伉 儷、西班牙馬德里主任陳文 楠伉儷等,歷經14天防疫旅 館隔離後,趕上今年10月12 日華僑節大會,令人感動, 一行分別在9月28及29日回 到僑聯總會娘家,鄭致毅理 事長及全體同仁熱烈歡迎。 (僑訊1447期)

·11/23 中華港澳在台人 民協進會理事長蔡祖偉、秘 書長施輝煌一行,11月23日 上午拜會華僑救國聯合總 會,鄭致毅理事長親自接 待。(僑訊1449期)

•11/23 華僑救國聯合總 會美國洛杉磯常務理事張學 海、華盛頓主任巫和怡日前 相繼回台,鄭理事長邀請立 法院外交委員會陳以信、溫 玉霞委員,針對海外僑情及 僑胞需求與2位僑領進行面 對面會談。(僑訊1449期)

·12/13 美國羅省中華會 館前主席馬國威,由本會洛 杉磯常務理事張學海陪同到 訪,受到鄭理事長熱忱歡 迎。(僑訊1450期)



▶▲▼鄭理事長熱忱歡迎到訪的僑胞們。









10 愛心人熱情捐款 僑生獎學金受惠學子增加

·12/25 由於捐贈僑生獎學金 的善心人士增加,今年獲獎的僑 生也較往年多了一些,共有215 位同學受惠。(僑訊1450期)

> ▶僑生獎學金的捐款人 芳名錄看板。

